

Váš dopis č. j.: -  
Ze dne: sine  
Naše č. j.: HSHMP 13595/2024  
Vyřizuje: MUDr. Martina Marešová  
Tel.: 296 336 765  
E-mail: [martina.maresova@hygp Praha.cz](mailto:martina.maresova@hygp Praha.cz)  
V Praze dne: 12. 3. 2024  
Počet listů/příloh: 1/0

Vážená paní ředitelko/ Vážený pane řediteli,

od podzimních měsíců roku 2023 zaznamenáváme v celé ČR, včetně hl. m. Prahy, nárůst počtu onemocnění černým kašlem, v roce 2024 se tempo růstu počtu onemocnění ještě zrychlilo. Jen pro názornost v roce 2023 byl od 1. 1. 2023 do 11. 3. 2023 hlášen na území hl. m. Prahy **1 případ onemocnění černým kašlem**, v roce 2024 to bylo za stejné období **256 případů** onemocnění.

U každého případu černého kašle provádějí zaměstnanci Hygienické stanice hl. m. Prahy (dále jen „HSHMP“) tzv. epidemiologické šetření, v rámci, kterého mimo jiné stanovují protiepidemická opatření.

Při stanovování opatření postupuje HSHMP podle zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů a vyhlášky č. 389/2023 Sb., o systému epidemiologické bdělosti pro vybraná infekční onemocnění.

Jedním z opatření u kontaktů s onemocněním v kolektivních zařízeních podle uvedené vyhlášky je, že do kolektivního zařízení, kde se vyskytlo onemocnění způsobené bakterií Bordetella pertussis, se nepřijímají neočkované či neúplně očkované děti ode dne vyřazení nemocného dítěte z kolektivu po dobu maximální inkubační doby, která činí 21 dní. **Tzn. pokud se ve třídě vyskytne onemocnění černým kašlem, mohou do zařízení docházet pouze děti, které jsou řádně očkované.**

V případě výskytu onemocnění zaměstnanci HSHMP osloví školu nebo školské zařízení a provedou u kontaktů kontrolu proočkovanosti.

**Vzhledem k enormnímu nárůstu případů, HSHMP za této aktuálně nepříznivé epidemiologické situace doporučuje, aby školní zařízení měly u dětí zjištěn údaj o tom, jak jsou děti proti černému kašli očkované, nejlépe ve formě kopie očkovacího průkazu.** Ze strany HSHMP se jedná pouze o doporučení, které ale výrazně napomůže ke zrychlení procesu stanovení protiepidemických opatření, která vedou k omezení šíření tohoto vysoce nakažlivého infekčního onemocnění ve školském kolektivu.

Informace o tomto onemocnění je dostupná na webu Státního zdravotního ústavu:

[Základní informace o onemocnění - Černý kašel \(dávivý kašel, pertuse\) - SZÚ | Oficiální web Státního zdravotního ústavu v Praze \(szu.cz\)](#)

S pozdravem

**MUDr. Martina Marešová**  
ředitelka protiepidemického odboru